

招商引资“强磁场”助力产业“加速跑”

本报讯(通讯员 郭玉华 王振喜 郭继生 陈雪)日前,在牡丹区北城街道办事处辖区,正在快速建设晶辉MAH技术研发中心,该项目主要从事药品文号注册申报、药物研发、药学研究、处方开发、质量技术研究等高精尖医药类业务。目前,项目已完成主体建设,正在进行内部装修、设备安装,2024年下半年投入运营,年可实现销售收入过亿元,实现税收1000万元。

牡丹区坚持把招商引资作为经济工作的“一号工程”,依托资源禀赋优势和产业发展基础,科学编制产业发展规划,绘制产业链精准招商“路线图”,灵活运用园区招商、产业化一站式建材家居购物广场;大润发金街规划布局了美食街、名品街、丽人街、童乐街四大主题,集购物、娱乐、休闲等多种业态于一体;新界广场综合体项目重点打造了曹州文化博物馆、国学文化书苑、风格民宿酒店、创意设计产业园以

及时尚购物步行街、影视文化中心等多种业态。

同时,牡丹区坚持把工业作为稳经济、稳市场、稳就业的主要抓手,工业强区战略成效显著。在皇镇街道办事处辖区,石炭纪纳米材料绿色产业园项目已累计申请国家专利12项,多项技术填补国内空白。该项目周边建设了天盛纤维素、鲁润建材、华瑞面业等多个优质工业项目,其中,天盛纤维素公司已成为国内

牡丹区召开诉源治理暨速裁工作新闻发布会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)11月2日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区人民法院联合召开诉源治理暨速裁工作新闻发布会,重点围绕诉源治理暨速裁工作情况进行新闻发布,并通报6起典型案例。

近年来,牡丹区人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,主动延伸审判职能,积极

构建“源头预防为先、非诉机制挺前、法院审判在后”的诉源治理体系,推动矛盾纠纷多元化解,描绘基层治理新“枫”景。今年以来,共诉前化解案件3000余件,占诉至法院纠纷的近三分之一,尤其是妥善化解了一批社会关注度较高的房地产开发、物业服务、教育培训等群体性纠纷,取得了良好的法律效果和社会效果。

同时,牡丹区人民法院建立以院机关诉前调解室及五处人民法庭为核心支点,向18个镇街辐射的节点网络,联系各司法所、社区、村网格员,建立广覆盖的矛盾纠纷监控网络。目前,全区36个基层治理单位及174名村居法律顾问全部入驻法院调解平台,首批90名网格调解员已聘任到岗。

精密制造助力工业发展

近年来,牡丹区坚持“工业强区”发展战略不动摇,持续加大招商引资力度,加快发展高端装备制造、新能源新材料等新兴产业,推进“百项技改百企转型”,扎实做好科技化支撑、集群化发展和链条化延伸,工业产业发展实现了新突破。

图为在牡丹区胡集镇一家精密机械生产车间,工人在加工精密零部件供应国外市场。通讯员 郭玉华 顾文雅 摄



牡丹区提升基层卫生健康服务效能

本报讯(通讯员 郭玉华 李士军)“我本来想着这个月找时间去城里医院复查的,今天没想到城里的专家来到了家门口,看病真方便!”日前,牡丹区王浩屯镇万家村村民王大娘高兴地说,“群众经常在家门口就能享受到城里医院的优质诊疗服务,这得感谢王浩屯镇卫生院。”

近年来,王浩屯镇中心卫生院与当地知名医院相结合,在该院成立了“名医基层工作站”。

“我们将服务模式从‘被动服务’转变为‘主动上门’,将健康理念从‘疾病诊疗’转变为‘健康管理’,努力提升基层卫生健康的服务能力和效率。”王浩屯镇中心卫生院院长张传杰说,该院全面开展“送家庭医生服务、送应急急救知识、送疾病防控知识、送中医药特色疗法”进机关、进校园、进厂区、进村庄等活动,进一步增强群众的卫生健康服务获得感。

“我们将服务模式从‘被动服务’转变为‘主动上门’,将健康理念从‘疾病诊疗’转变为‘健康管理’,努力提升基层卫生健康的服务能力和效率。”王浩屯镇中心卫生院院长张传杰说,该院全面开展“送家庭医生服务、送应急急救知识、送疾病防控知识、送中医药特色疗法”进机关、进校园、进厂区、进村庄等活动,进一步增强群众的卫生健康服务获得感。

何楼街道:

精准发力助力生态振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)11月3日,牡丹区人民政府新闻办公室、何楼街道办事处联合召开“聚力乡村振兴 描绘壮美画卷”主题系列专场新闻发布会,重点围绕何楼街道生态振兴工作进行新闻发布。

2023年以来,何楼街道围绕“以人民为中心,夯实生态振兴基础,擦亮美丽家园底色”的理念,着力在精细化治理、常态化开展和长效化保持上下功夫,成立人居环境整治工作专班,把治脏、治乱、治水、增绿作为重点工作内容,打造出“包村级干

部+管区+村两委+公益岗+群众”全面参与的工作模式。推出村居人居环境“红黑榜”,通过“红榜激励、黑榜鞭策”,让村民从看得见、摸得着的变化中,亲身感受到人居环境整治带来的益处,逐步从“看着干部干”转变到“我要争着干,比着干”。

同时,何楼街道创新“村级秸秆暂存处+镇级中转站+燃料发电厂”三级收储体系,聚焦沿主干道行政村位置,分段设立干渠秸秆暂存处,由保洁公司集中清运、镇级中转站转运、发电厂燃烧发电,推动秸秆燃料化,实现秸秆快速离田、充分利用。

大黄集镇:

特色农业助推乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)11月3日,牡丹区人民政府新闻办公室、大黄集镇联合举办“聚力乡村振兴 描绘壮美画卷”主题系列新闻发布会,大黄集镇党委副书记、镇长刘宁等介绍了该镇乡村振兴工作相关情况。

据介绍,近年来,大黄集镇充分整合资源、搭建发展平台、激活人才支撑,做大做强特色农业,探索走出一条规模化、品牌化、可复制推广的乡村产业振兴“大黄集镇样板”,高品质大蒜、有机奶油草莓、富硒葡萄、彩虹西瓜、茄子、大棚蔬菜等特色种植产业蓬勃发展。并引入正新食

品带动生产基地发展,特色农业种植产业实现“引种育种有车间、规模种植有基地、分散种植有群众、初级加工有工厂、深入加工有企业”,形成了茄子育苗、种植、掐花、掐果、酱菜等一条完整可复制的农产品生产产业链,成为带动经济社会发展的“新良方”。

同时,该镇着力培育乡村旅游经济。打造了毕寨奶油草莓园和彩虹西瓜产业园、安陵博物馆、红色前张集等旅游路线,集立体种植、休闲观光、农事体验、红色教育等多场景于一体,将美丽乡村打造成集旅游、休闲、民俗于一体的打卡地。